

血洗巴基斯坦白沙瓦军人子弟学校造成141人死亡 塔利班残忍屠杀只为做“广告”?

巴基斯坦塔利班武装人员12月16日袭击西北部白沙瓦市一所军人子弟学校，劫持数百名人质。军警随后发起解救行动，宣布击毙全部7名武装人员。

袭击事件共造成141人死亡，包括132名学生和9名教职工，还造成133人受伤，包括121名学生、3名教职工和9名安全部队人员。

数百师生被劫持

遇袭学校是一所由巴基斯坦军方管理的陆军公共学校，位于开伯尔-普什图省邻近阿富汗边境的白沙瓦。10时30分左右，多名身穿军服的武装人员闯入校园，把大量学生和教师挟为人质，当时校内大约有500名师生。

目击者说，武装人员从学校后门闯入，一个教室接着一个教室的搜寻，向学生射击，并与安保人员发生激烈交火。

陆军公共学校邻近白沙瓦市一座军营，主要在全国范围内招收军人子女，兼收地方学生，年龄10至18岁，通常由非现役军官和士兵以及军人的妻子担任教师。

枪手无差别射击

校车司机贾姆希德·汗说：“事发时，我们站在学校外，突然出现枪响，校内一片混乱，可以听见孩子们和老师的尖叫声。”

一名获救的学生说，枪声短暂



12月16日，在巴基斯坦北部城市白沙瓦，人们参加遇难学生的葬礼。(新华社)

平息时，一些士兵进入学校营救学生。“我们从教室出来时，看见一些朋友的尸体倒在走廊上。”他说：“那些武装人员一个接一个走进教室，朝教职工和学生无差别射击。”

遇难学生阿卜杜拉的父亲塔希尔·阿里前往医院收殮孩子尸体时悲痛地说：“我的儿子是我的梦想，我的梦想被杀害了。”

激进势力占上风

这是巴基斯坦史上最严重的恐怖袭击事件之一。巴基斯坦总理谢里夫强烈谴责这起袭击事件，并紧急赶往白沙瓦。他表示，这场袭击事件是“国家的悲剧”，表示警方将彻底铲除巴基斯坦恐怖分子，

并宣布未来3天为国家追悼日。

巴基斯坦塔利班“认领”这次袭击事件，声称旨在报复军方在北瓦济里斯坦地区针对塔利班的清剿行动。

巴基斯坦军方今年6月以来在北瓦济里斯坦地区发起清剿，迄今已打死1858名武装人员，摧毁905处疑似武装人员藏身处。上海国际问题研究院亚太中心主任赵干城表示，如此大规模的袭击和人员伤亡比较罕见，是巴国内近期发生的最严重袭击。武装分子通过袭击宣泄不满并显示武力。

赵干城表示，巴基斯坦塔利班此次袭击目标明确，针对的正是军方管理的学校。他说，军队在巴基斯坦拥有独特地位，整个体系处于

相对封闭的环境，不太与外界联系，因此有专门的子弟学校和其他配套设施。巴基斯坦塔利班内部派别众多，此次事件在一定程度上表明，激进势力可能已占据上风。

“阿塔”声明忙撇清

事件发生后，国际社会一致表示谴责，其中出现了一个“意外”的谴责者，阿富汗塔利班发表声明，称与袭击案划清界线。赵干城表示，巴基斯坦塔利班与阿富汗塔利班两者之间，既有勾结又有斗争。

他说，巴基斯坦塔利班原是阿富汗塔利班的分支，阿富汗塔利班政权被推翻后，不少武装人员逃亡到巴基斯坦，巴基斯坦塔利班创始人贝图拉·马哈苏德2007年自立门户，直接和“基地”组织联系，获得“基地”的资助。该组织在巴基斯坦的部落地区招兵买马，袭击政府军，近年来逐渐向大城市渗透。赵干城认为，阿富汗塔利班显然明白，此次袭击事件一定会招致国际社会的谴责和巴基斯坦政府的打击，因此采取了撇清的态度。

德国《明镜》周刊分析，美国在巴基斯坦和阿富汗边境地区对塔利班发动袭击，巴基斯坦军队也采取清剿行动。塔利班要证明自己没被削弱，要引起世界注意，不被“伊斯兰国”组织(ISIS)抢走关注，这次残忍的行动是在做一次“广告”。

(新晚)

■口述实录

“我永远不会忘记那双向我走来的黑色靴子……”

巴基斯坦塔利班武装人员血洗白沙瓦市军人子弟学校事件中，一名学生腿部中弹，最终靠装死侥幸生还。“我永远忘不了(袭击者)那双黑色靴子”，16岁的沙赫鲁赫·汗说。

屠杀发生前，沙赫鲁赫·汗和同学们正在上课。突然，4名穿准军事部队制服的男子持枪闯入，高喊宗教口号，随即开枪。沙赫鲁赫·汗告诉法新社记者，有人大声叫喊，让学生们赶快钻到桌子下躲避。“然后，一名(枪手)喊道：‘长椅下面有很多小孩，去把他们干掉。’”

“我看见一双黑色靴子向我走来。他可能在找藏在椅子下的学生，”他躺在医院中回忆道。沙赫鲁赫当时两条小腿都中弹，剧痛难忍，但是他不敢动弹。当那名枪手逼近时，他决定装死，还把领带塞进嘴里以免叫出声。

“那个穿靴子的人一直在找躲藏的学生，然后向他们开枪。我竭尽全力一动不动，闭上眼睛，做好再次中弹的准备。”“我一直在发抖。我看见死亡离我这么近。我永远不会忘记那双向我走来的黑色靴子，似乎它们就代表死亡。”

过了一会儿，那名枪手离开，但是沙赫鲁赫仍不敢立即活动，继续装死。几分钟后，他试图站起来，但伤口的剧痛迫使他倒地。沙赫鲁赫爬到隔壁房间，被眼前的景象惊呆了。他看见一名学校女职工的尸体坐在椅子上，流着血，而且在燃烧。他躲藏在一扇门后，然后昏迷过去，醒来时已经躺在医院床上。(北晚)

通知 长寿工程全民补硒行动进平顶山 免费发放富硒食品

长寿工程是一项老人健康救助工程，是关注民生、排忧解难的公益工程。已在北京、上海、广西、四川、山西、陕西、宁夏、新疆等地100多个城市均发放物资500万余份，服务900多万中老年人。长寿工程平台的公信力、传播力、影响力与日俱增，成为中国公益事业市场化运作、产业化发展的典范。如今，长寿工程已正式进驻我市，开展全民补硒行动，免费发放补硒食品。

硒被国际化学界定义为“主宰

生命的微量元素”，缺硒可直接导致40多种疾病，间接导致400多种疾病，全国有72%的地区属于缺硒地区。

为提高全民补硒意识，本次行动将在平顶山市免费发放补硒食品800份，及《硒与人体健康》科普书籍一套，同时有机会获得价值398元富硒养生礼品，预约报名，发完为止。

免费申领条件：55岁以上平顶山市常住居民。离退休人员，或对国家有特殊贡献者优先发放。凡符合条件者，均可电话预约申领，只限领取一份，不能重复领取。

本次补硒食品发放活动属于公益活动，完全免费发放，所涉及税费、物流、人员等费用均由长寿工程补贴，工作人员无论以何名义收取费用，均需承担法律责任！请广大市民帮忙监督举报。

长寿工程组委会

申领电话：8988208

0375-8988209

好药不在药店 而在菜市场

舌尖②吃菜吃出好心脏

每家可领2本，仅限3天，发完为止

400-686-2525、400-686-2525

● 不用医生提醒，冠心病、脑中风、高血压等心脑血管疾病患者都在自我控制饮食，对许多食材都是忌口的。

● 因为害怕疾病恶化，他们不敢吃不敢喝，他们只敢吃药！

● 人是自然的灵性生命体，其实我们忽视了最天然的药物！老祖宗用的中药都来自天然，很多食材就是最好的药材。

“这是一本堪称心脑血管病的活《辞海》，你的一切病症、疑问都能在书中找到答案！”

2012年以来，集合了冠心病、心绞痛、脑中风、高血压等心脑血管疾病解决方案的《吃菜养心》一书，发行量超过了100万册。

书中讲到：好药就在菜市场，不在药店！科学吃菜就可治疗高血压、心脏病、脑中风、脑血

栓、脑梗死！

● 2012年度最受读者欢迎的健康读本！2013年度健康类第一畅销书！2014年5月亚马逊图书销售冠军！

● 简单易学，无论你的病症有多严重，无论你治疗失败了多少次，吃菜疗法都会让你有意外惊喜。

● 喜欢动手的读者，还可以根据书中的提示，制作蔬菜胶丸，随身携带，无毒无害，轻松对付高血压、心脏病、脑中风、脑血栓、脑梗死！

● 两年看了此书，并照法施行的数十万心脑血管患者，97%因此受益！

家里有人患高血压、冠心病、脑中风，不想再花冤枉钱，赶快拨打电话，领取这本心脑血管疾病免费指导书！不用你出门，不要你一分钱，每家可领两本，来电就送！（如有人收钱，请举报）

